



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

# ФАО и Норвегия начинают проект стоимостью 4 млн долларов США по оказанию поддержки сельским общинам в прифронтовых районах Украины

Сочетая поддержку сельского хозяйства с восстановлением земель, программа поможет более 6000 сельских семей и 334 мелким фермерам безопасно вернуться к производству в пострадавших от войны районах.



©ФАО/Анастасия Бородаенко

13/01/2026, Киев

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) и правительство Норвегии начали новый проект по оказанию поддержки сельским общинам в прифронтовых районах Украины. Инициатива будет реализовываться в Черниговской, Днепропетровской и Николаевской областях, где находящиеся в сельской местности домашние хозяйства и мелкие фермеры продолжают сталкиваться с последствиями войны, в том числе с поврежденными объектами инфраструктуры, нарушением сельскохозяйственного производства, ограниченной доступностью производственных ресурсов и, в некоторых районах, загрязнением сельскохозяйственных земель неразорвавшимися боеприпасами.

«Война по-прежнему подрывает сельскохозяйственное производство и сельское хозяйство Украины, серьезно угрожая продовольственной безопасности как на национальном, так и на глобальном уровнях. Норвегия поддерживает усилия Организации Объединенных Наций по оказанию помощи, чтобы украинские фермеры могли продолжать производство пищевой продукции, защищать свои источники средств к существованию и обеспечивать восстановление страны», – заявил министр международного развития Норвегии Асмунд Аукруст.

Новый проект будет оказывать приоритетную поддержку наиболее уязвимым сельским семьям и мелким фермерам, в том числе внутренне перемещенным лицам и возвращенцам, источники средств к существованию которых были разрушены войной. Помощь будет направлена на обеспечение производства продовольствия на уровне домашних хозяйств, а также на создание условий для восстановления фермерами прибыльной сельскохозяйственной деятельности, связанной с выращиванием сельскохозяйственных культур и разведением сельскохозяйственных животных.

Экстренная помощь и поддержка оперативного восстановления будут оказываться во всех трех целевых районах, где будет обеспечен доступ к сельскохозяйственным ресурсам, оказана денежная помощь и предоставлены специальные технические рекомендации, адаптированные к местным условиям. Параллельно с этим компонент программы по разминированию будет сосредоточен конкретно на Николаевской области, в которой будут предприниматься усилия по восстановлению безопасного доступа к сельскохозяйственным угодьям и оказанию фермерам поддержки в возобновлении производства.

«Для многих семейных фермерских хозяйств война не только разрушила объекты инфраструктуры, но и кардинально изменила то, как и где они могут заниматься сельским хозяйством, – сказала Шахноза Муминова, руководитель отделения ФАО на Украине. – Сочетая помочь в области сельского хозяйства с восстановлением земель там, где это необходимо, эта программа призвана устранить препятствия, с которыми сталкиваются фермеры при возобновлении производства и обеспечении устойчивости источников средств к существованию».

В рамках этой программы более 4000 сельских семей получат высококачественные семена овощей и картофеля с целью обеспечения незамедлительного производства продовольствия. Адресная помощь в восстановлении растениеводства и животноводства будет также оказана семьям переселенцев и домашним хозяйствам, занимающимся разведением сельскохозяйственных животных. Кроме того, мелкие фермеры, зарегистрированные в Государственном аграрном реестре, получат индивидуальную поддержку, включая теплицы, системы орошения и хранения воды, а также ваучеры и техническую помощь в целях укрепления сельскохозяйственного производства.

Данный проект является частью более широкой поддержки ФАО сельскохозяйственного сектора Украины, способствующей выполнению [Плана реагирования на чрезвычайные ситуации и оперативного восстановления Украины на 2026–2028 годы](#), который направлен на сохранение производства продовольствия и поддержку источников средств к существованию в условиях продолжающейся войны. Норвегия является одним из ключевых партнеров ФАО на Украине, с начала полномасштабного вторжения ею предоставлено примерно 14,8 млн долларов США, в том числе на поддержку инициатив, направленных на решение проблемы заминированных земель и восстановление сельского хозяйства.

Далее по теме

#### [ФАО в Украине](#)

**Виктория Михальчук**

Специалист по коммуникациям ФАО (Украина)

(+38) 098 605 5061

[Viktoriia.Mykhalch](mailto:Viktoriia.Mykhalch)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)